BapuaHnTbl 3a1aHu J1a00opaTopHoil padoThl Ne5 mo Kypcy
“MareMaTHYECKAS CTATUCTHKA JIJIF AaHAJIN3A JaHHBIX .

Bapuasnr 1:

JIByMst MeTO/1aMU TIPOBEJICHBI U3MEPEHUS OJTHOU U TOM Ke (PU3nUecKoit
BenuuMHbIL. [loydyeHsl cneayomume pe3yabTaTsl: a) B IEPBOM cliydae X; = 9,6; X, =
10; x3 =9,8; x4 = 10,2; x5 = 10,6; 6) Bo BTOpOM ciydae y; = 10,4; y» =9,7; y3 = 10;
y4=10,3.

MO3KHO 71 CUUTaTh, YTO 002 METOJa 00ECIIEYUBAIOT OJUHAKOBYIO TOYHOCTD
U3MEPEHUI, eCIM NPUHATh YpoBeHb 3HauumocTu o = 0,17 [Ipennonaraercs, 4yTo
pe3yabTaThl U3MEPEHUM pacIpeielieHbl HOPMaJIbHO U BHIOOPKH HE3aBUCHMBI.

Bapuanr 2:

[TapTus u3nenuii npuHUMaeTcs, €Clii AUCTIEPCHs] KOHTPOJIMPYEMOTO pa3mepa
3HaunMo He npeBsimaet 0,2. McnpaBienHas BbIOOpOYHas JUCHIEPCHs, HalIeHHAS
110 BEIOOpKE 00beMa n = 121, okasanack paBHOM s°x = 0,3. MOXHO 1M IPHHSATE
MapTuio npu yposHe 3Hauumoctu 0,017

Bapuanr 3:

[To nByM He3aBUCHUMBIM BbIOOpKaM, 00beMbl KOTOphIX N =40 u m = 50,
U3BJICUEHHBIM U3 HOPMAJIbHBIX T'€HEPaTbHBIX COBOKYITHOCTEN, HAlICHBI
BbIOOpOuHbIe cpennue: X= 130 u y = 140. I'enepasibHbIE AUCTIEPCUH U3BECTHBI:
D(X) =80, D(Y) = 100. Tpebyercs npu ypoBHe 3Hauumocty 0,01 mpoBeputh
nyneByto runore3y Hyo: M(X) = M(Y) npu koukypupyromiei runoteze Hi: M(X) #
M(Y).

Bapuasnr 4:

[To AByM HE3aBUCHMBIM MaJIbIM BEIOOpKaM, 00beMbI KOTOPhIX N = 12 u m = 18,
U3BJICUEHHBIM U3 HOPMAJIbHBIX I'€HEPabHBIX COBOKYMHOCTEN X U Y, HallieHbI
BBIOOpOUHBIE cpeanue: X = 31,2, ¥ = 29,2 u ucnpasneHHsle qucnepenu: s’x = 0,84
u s’y = 0,4. TpeGyercs npu yposHe 3HaunmMocty 0,05 MPOBEPHUTH HYJIEBYIO
runotezy Ho: M(X) = M(Y) npu konkypupytomei runoteze Hy: M(X) # M(Y).

Bapuanr 5:

JIBymst mpubopamMu B OJHOM U TOM K€ MOPSAIKE U3MEPEHBI IECTh JAeTalei ’
MOJIyYEeHBI CIEAYIONIUE PE3YIbTAThl U3BMEPEHUI (B COTBIX JAOJSX MUJLTUMETPA):



2X1 3X1 5X1 6X1 8X1—10

Y1—10yl 3}’1 6y1 lyl 7y1 4.

[Ipu ypoBHe 3HaunmocTH 0,05 yCTaHOBUTH, 3HAUUMO WJIM HE3HAUUMO
pa3nuyaroTcs pe3yiabTaThl U3MEPEHU, B IPEATION0KEHUH, YTO OHU PacTpe/eiIeHbI
HOPMAJIBHO.

Bapuasnr 6:

JIByMst MeTO/1aMU TIPOBEICHBI U3MEPEHUS OJTHOU M TOM ke (Pru3nuecKoit
BenuuuHbIL. [loydyeHsl cneayromume pe3yiabTaThl: a) B IEPBOM ciiydae X; = 9,5; x, =
10,1; x3=9,9; x4 = 10,3; xs = 10,7; 6) Bo BTOpom ciyuae y; = 10,5; y»=9.,8; y3 =
10,1; y4 = 10,2.

MO3KHO 71 CUUTaTh, YTO 002 METOJa O0ECIIEYUBAIOT OJUHAKOBYIO TOYHOCTD
U3MEpPEHU, eCIM NPUHTHh YpoBeHb 3HauuMocTu o = 0,05? Ilpennonaraercs, 4To
pe3yabTaThl U3MEPEHU pacipeiesieHbl HOPMaIbHO U BHIOOPKH HE3aBUCHMBI.

Bapuanr 7:

[TapTus u3nenuii npuHUMaeTCs, €CliM AUCIIEPCHsl KOHTPOJIMPYEMOTO pa3Mepa
3HaunMo He npessbimaet 0,15. VcnpasiienHast BbIOOpOYHas AUCTIepCUs, HallJeHHas
110 BeIOOpKe 06bema n = 100, oka3anack paBHOM s?x = 0,18. M0KHO 1M IPHHSATE
MapTuio npu yposHe 3Hauumoctu 0,057

Bapuasnr 8:

[To nByM He3aBUCHUMBIM BBIOOpKaM, 00beMbl KOTOphIX N = 50 u m = 60,
U3BJICUEHHBIM U3 HOPMAJIbHBIX T'€HEPaATbHBIX COBOKYITHOCTEN, HAlICHBI
BbIOOpOUHBIE cpeanue: X= 120 u y = 125. I'eHepalibHbIe TUCTIEPCUHN U3BECTHBI:
D(X) =90, D(Y) = 110. Tpebyercs npu ypoBHe 3Hauumoctu 0,01 mpoBeputh
nyneByto runore3y Hyo: M(X) = M(Y) npu koukypupyromiei runoteze Hi: M(X) #
M(Y).

Bapuanr 9:

[To nByM HE3aBUCUMBIM MajbIM BbIOOpKaM, 00beMbI KOTOPhIX N = 15 1 m = 20,
V3BJICUCHHBIM U3 HOPMAJIbHBIX N'€HEPAIBHBIX COBOKYITHOCTEU X U Y, HAUJACHBI
BBIOOpOUHBIE cpeanue: X = 28,5, ¥ = 30,1 u ucnpapnennsle qucnepenu: s’x = 1,2 u
s?y = 0,9. Tpebyercs npu ypoBHe 3HaunMocTh 0,05 IpOBEPHUTH HYJIEBYIO THIIOTESY
Ho: M(X) = M(Y) npu konkypupytoiei runoteze H;: M(X) # M(Y).

Bapuant 10:



JIByMst mpubopamMu B OTHOM U TOM >K€ MOPSJIKE U3MEPEHBI 1IECTh AeTallel U
MOJIyYEeHbI CIAEAYIOIINE PE3YIbTaThl U3BMEPEHUI (B COTHIX AOJSX MUJLTUMETPA):

X1:3,X1:4,X1:5,X1:7,X1:9,X1: 11,
Yi=9y1=4,y1=5,y1=2,y1=8,y1=5.

[Ipu ypoBHe 3naunmocTu 0,05 yCTaHOBUTH, 3HAYUMO WJIM HE3HAUUMO
pa3nuyaroTcs pe3yiabTaThl U3MEPEHUM, B IPEATION0KEHUH, YTO OHU PACTIPEIEICHbI
HOPMAJIBHO.



